Здравствуйте, уважаемые родители участников смен 2021-2022 уч.года!
Часто задаваемые вопросы о многолетнем каникулярном проекте предлагаются в порядке соответствующем их «рейтингу».
В. Кто организаторы, кто сотрудники проекта?

О.Информация об АНО СВДМ «Общее Дело» на разных языках:

https://www.detstvo-detstvo.ru/organizers/obshchee-delo
https://www.detstvo-detstvo.ru/organizers/common-cause
https://www.detstvo-detstvo.ru/organizers/gemeinsames-werk
https://www.detstvo-detstvo.ru/organizers/zhong-guo-informaciya-na-kitayskom-yazyke?fbclid=IwAR1e93EfotZpH2bF3Imx53A_yfKMesv7bvYnqGdkM2mxUFj684CCcc3GCYI
Более полная информация в книгах https://delo.org.ru/knigi/
Статья о Директоре программы: http://www.pravoslavie.ru/119289.html
Информация о сотрудниках программы: https://www.detstvo-detstvo.ru/organizers/sotrudniki-lagerya 
Отзывы о программе на странице https://www.detstvo-detstvo.ru/organizers/kniga-otzyvov-i-predlozheniy
Видео с отзывами: https://www.youtube.com/watch?v=9PH6HwvAOSQ&feature=youtu.be
В: У вас относительно недорогой каникулярный проект. Наверное, палаточный? 

О: Есть палаточные лагеря с интересной программой аналогичные по стоимости, например, «Остров героев» (http://www.ostrovgeroev.ru/camp/valdai/query/), но наша база НЕ ПАЛАТОЧНАЯ, а стационарная: https://www.youtube.com/watch?v=_2-yd9k5oPE&feature=emb_logo Посмотрите фото и видеорепортажи ТВ. Вы увидите, что дети размещаются в новом теплых гостевых домах в пяти спальных помещениях. Кровати (деревянные IKEA с ортопедическими матрасами и металлические), прикроватные тумбочки и табуреты – все как в «спальном армейском наборе».

Имеется помещение для личных вещей и кладовая. Для пятидесяти участников в доме оборудованы девять туалетов на этажах, семь душевых кабин, имеется холодная и горячая вода. Рядом с домом построена теплая столовая на 50-70 человек. Имеются также резервный источник электроэнергии, деревянные блоки из летних душевых и уличных туалетов. Имеется отдельно стоящий медицинский изолятор. Территория лагеря огорожена, ведется круглосуточное видеонаблюдение.
В: Хорошо ли кормят?

О: Понимаю Вашу озабоченность, т.к. неоднократно был свидетелем случаев, когда дети привозят с собой кипятильники и брикеты лапши «Ролтон», пробовали в первый день делать запасы в тумбочке из оставшихся с полдника пирожков и апельсинов. Но дети быстро осознавали, что проблем, которые когда-то возникали у них с недостатком питания в бюджетных учреждениях отдыха, здесь нет. У лагеря свои повара, подотчетные Директору, который, в свою очередь, ориентируется на требования к питанию в детских оздоровительных учреждениях и пожелания детей и сотрудников. Питание пятиразовое. Возможно индивидуальное меню. Не припомню, чтобы кто-то жаловался на недостаточность питания. Всегда оставалась добавка. Кексы, пирожки и сладкие булочки для полдника и второго ужина привозят из монастырской хлебопекарни или их пекут наши повара. 

В: Как  обеспечивается питание, принимая во внимание, что некоторые смены проходят в период поста?

О: Приготовлением пищи занимаются две поварские бригады (по сменам) в соответствии с требованиями к питанию в детских оздоровительных лагерях России, где постное меню не предусмотрено. Можно обсудить с поварами возможность составления индивидуального меню для Вашего ребенка при необходимости.
О посте в детском православном лагере посмотрите, пожалуйста, мою статью  на крупнейшем православном информационном ресурсе "ПРАВМИР": http://www.pravmir.ru/nuzhno-li-postitsya-rebenku/
В: Посмотрел многочисленные телевизионные репортажи о «Ратной Заставе». У вас очень интересная насыщенная программа. Сколько же у вас сотрудников? 

О: Посмотрите ежегодные статьи журнала «Фома» об  известных православных лагерях с многолетней положительной историей. Уверен,  что у наших единомышленников тоже интересные программы. В лагере основных сотрудников – 9 человек. Остальные сотрудники привлекаются по контракту разово в каждую из смен. Таких сотрудников больше 20 человек.

В: Нет ли в лагере дедовщины? 

О: Являюсь отцом шестерых детей, которые принимают участие в программе. Как директор и как родитель не имею никакого желания допускать в детском коллективе те негативные вещи, которые, к сожалению, имеет место в школах. В каждой казарме (спальном помещении) днем и ночью присутствует руководитель отряда или его заместитель. Есть даже родители, которые оплачивают свое пребывание вместе со своим ребенком. 

В: Есть ли у организаторов благословение на работу по программам духовно-нравственного воспитания?
О. Программа с 2013 г. проводится сотрудниками автономной некоммерческой организации «Общее Дело» в семейной усадьбе «Остров Пасхи» у села Хрущево Тарусского района Калужской области по благословению настоятеля храма Успения Пресвятой Богородицы с. Волковское иеромонаха Макария (Толеубаева). В День Святого Духа 20 июня 2016 г. наш лагерь благословил схиархимандрит Илий (Ноздрин). 

В: Сколько лет проводится программа?

О: Зимой 2022 г. отметим 19-летие программы «Ратная Застава». Общий стаж 23 года. К нам уже приезжают дети воспитанников.
В: Какой алгоритм моих действий, если я пожелаю отправить ребенка к вам?

О: Вы отправляете на адрес  bronlager@mail.ru сообщение о том, что Вы бронируете для ребенка (ФИО, год рождения) одну, две или три смены с указанием срока пребывания. С момента получения ответного письма с пакетом документов для заполнения места (место) забронированы. Предоплата при бронировании не требуется.
Обращаем Ваше внимание, что папку участника лагеря с данными документами Вы приносите  к автобусу, т.к. справку о контактах выдают за три дня до отправления в лагерь. Папка участника лагеря содержит:

1. Медицинскую справку 079-У. Иногда в этой же справке школьный врач пишет внизу, что «контактов с инфицированными больными не было».

2. Справку о том, что не было контактов с инфицированными больными.

3.Копию паспорта ребенка или его свидетельства о рождении

4. Копию медицинского полиса ребенка.

5. Две заполненные анкеты с фото ребенка: медицинскую анкету и анкету участника лагеря.
6. Копию паспорта одного из родителей.
7.  Если решите, что Ваш ребенок примет участие в дополнительной необязательной программе, Вы пишите заявление в произвольной форме, что Вы не против участия ребенка в полете на самолете АН-2 (2100 руб.), на альпинистских испытаниях в «Веревочном Парке» (от 500 руб.), поездки на квадроциклах (1500 руб.). Возможны дополнительные договора или соглашения с организаторами полетов, поездок, аттракционов. Если Вы выбрали данные мероприятия в качестве дополнительной программы за дополнительную плату, просим запечатать в конверт деньги на то или иное мероприятие, подписать и вложить в папку с документами участника в отдельный файл. Обращаю внимание, что участие в дополнительной программе необязательно. Ответственность за жизнь и здоровье детей в таком случае придется разделять со сторонними организациями аэродрома «Волосово» http://dz-volosovo.ru/ , кислородного курорта «Лазурный берег на Оке» 
8. Рекомендации руководителю отряда (по желанию)
9. Копию квитанции об оплате или денежном переводе (подлинник остается у Вас).
10. Список вещей ребенка. Рекомендуем сделать нашивки на вещи ребенка с указанием фамилии.
В: Можно ли привезти ребенка не на всю смену, а на несколько дней?

О: При наличии мест возможен приезд ребенка в любой день на срок от 7 суток. 

В: Откуда отправление лагерного автобуса?

О: Отправление в лагерь «Ратная Застава»  производится в день начала каждой смены от междугородней  автостанции у м. «Южная». Выход из первого вагона (из центра) налево, подойти в 10:30 к междугородным остановкам рядом с торговым центром «Южный», найти автобус с надписью «РАТНАЯ ЗАСТАВА», стоящий последним в ряду междугородних автобусов, зарегистрироваться, передать руководителю лагеря для проверки пакет необходимых документов. Отправление лагерного автобуса в 11ч 00 мин.  Встреча участников лагеря на том же месте в день окончания смены в  10:00.
В: Узнала о Вашей программе за день до начала смены. Как быть?

О: Позвоните нам и узнайте о наличии мест в конкретной смене. На сайте (см. "Памятка" и "Ответы на вопросы") изложен подробный алгоритм действий по сборам ребенка в наш лагерь. Участие возможно с любого дня. Расчет стоимости будет сделан исходя из реального количества дней участия в детском проекте. Профессиональные педагоги, интересная программа, коллективные мероприятия позволят ребенку быстро адаптироваться и сдружится с детьми своего отряда. От станции метро "Лесопарковая" к нам идут комфортабельные рейсовые автобусы. Расписание здесь: https://rasp.yandex.ru/bus/moscow--protvino
 

От автобусной станции в г. Протвино идти строго на юг 2 км до Усадьбы "Остров Пасхи"  (между д. Юрятино и д. Хрущево) через деревянный навесной мост или в объезд на такси  8-985-241-01-74, 8-4967-310-300. ​От Серпухова в лагерь Вы можете доехать на  такси 8-4967-77-77-77 Координаты: 54.844412, 37.195833
Если Вы не нашли ответ на Ваш вопрос, позвоните, пожалуйста, с 10 до 21 часа на мой мобильный номер Теле2: +79777111447 или на стационарный номер: +7(4967)31-45-44. +7(495)506-14-69
В: Какова стоимость участия в сменах 2022 года, есть ли скидки?

О: Стоимость участия в 2-недельных летних сменах 2022 года – 42000 руб., в недельных – 21000 руб. В Рождественской смене – 19000 руб. При бронировании за 3 месяца и групповых заявках от 10 человек – стоимость может быть уменьшена на 10 процентов. У группы от 10 человек, кроме групповой скидки - 11-е место бесплатное (для отдыхающего взрослого или ребенка). Возможно оформление договора в день заезда на любое количество дней, участие ребенка в проекте в удобные для Вас даты. Действует правило "трех пробных дней": если ребенку не подойдет программа или он захочет домой - родительские средства будут возвращены в полном объеме и оплачен трансферт в Москву.

Никакие компенсации для участников выездной программы не предусмотрены. Справки для предприятий, профсоюзных организаций, социальной защиты, спонсоров не выдаются.  Порекомендуем летние лагеря, участие в которых частично компенсируется. 
Надеемся, что наша программа останется самым недорогим приключенческим каникулярным проектом в 2022 году среди каникулярных проектов без государственного или спонсорского участия. Мы не сокращаем смены с 15 до 11 дней. Если Вы найдете подобный проект на стационарной (не палаточной) базе с 19-летней историей на 50 участников со всеми удобствами и подобной программой, где стоимость участия в 2-недельной смене меньше - обязательно компенсируем разницу и проезд из других городов ЦФО России.

В: Какие ограничения действуют?

О: В сменах 2022 года для уменьшения контактов детей , находящихся на территории огражденной и охраняемой семейной Усадьбы «Остров Пасхи» http://visit-kaluga.ru/item/486/ вводим ограничения:
1. НЕ ПРИГЛАШАЕМ родителей посещать ребенка в любой удобный день, покушать у нас, принять участие в наших мероприятиях как это было принято у нас до ограничений. Просим отнестись с пониманием к отсутствию родительских дней. Будем регулярно отправлять видео и фото отчеты.
2. НЕ ПОСЕЩАЕМ аквапарк. В жаркую погоду будем посещать благоустроенный пляж «Лазурного Берега на Оке» https://cote-dazur.su/
Не забудьте дать детям плавки и купальники.
3. НЕ ДЕЛАЕМ дальних выходов (выездов) далее 3 км. 
4. ПРОСИМ САМОСТОЯТЕЛЬНО посетить с ребенком храм до или после смены.
5. При ярко выраженных признаках ОРВИ просим ЗАБРАТЬ РЕБЕНКА ДОМОЙ. Неиспользованные средства родительского взноса будут возвращены или примем ребенка в других сменах.
Просим участников смен пройти ПЦР тест.
В: Можете порекомендовать приключенческий лагерь с такой же увлекательной программой, путевки в который могут оплатить профсоюзы или соцзащита?

О: Посмотрите сайт наших соседей (15 км от нашей Усадьбы): http://www.motorcamp.ru/letnie_kanikuly.htm
В: Какую информацию о программе посоветуете распечатать для воскресной школы?

О. Внизу странички http://www.detstvo-detstvo.ru/about Вы можете скачать буклет. Также предлагаю информацию, отправленную недавно по запросу одного из православных изданий (журнал «Покров»):

	1.     Название программы
 
	  «Ратная Застава»

	2.     Предполагаемое время проведения (начало и конец всех смен)
 
	 Приглашаем всех желающих на семейную турбазу круглый год и в дни каникул 2021-2022 уч. гг. : 31 октября – 7 ноября, 3-8 января, 10-17 апреля, 29 мая – 12 июня, 12 – 26 июня, 26 июня – 10 июля, 10 – 24 июля, 24 июля – 7 августа. Возможны заезды на любое количество дней. Стоимость участия в 2-недельных сменах - 42000 руб. В недельных сменах – 21000 руб. В Рождественской смене - 19000 руб. Постоянные участники и организованные группы при раннем бронировании могут воспользоваться скидкой до 10 процентов. Возможны заезды на любые сроки в течение года, в т.ч. для проживания и обучения см.https://www.detstvo-detstvo.ru/node/284. Предоставим в аренду Усадьбу "Остров Пасхи" организаторам выездных программ для семей и молодежи. Для организованных групп и постоянных участников лагеря в течение года проводятся военно-патриотические сборы (КМБ). При наличии свободных мест возможен приезд ребенка в любой день на период от 7 суток. 

	3.     Место проведения (город, область), бытовые условия
 
	Сельская туристическая база "Остров Пасхи" http://visit-kaluga.ru/item/486/
находится в 100 км от МКАД,  между селами Юрятино и Хрущево, на границе Московской и Калужской областей, в 1 км от наукограда Протвино Московской области. В благоустроенных спальных комнатах гостевого дома от 2 до 16 кроватей IKEA, души и туалеты на каждом этаже. Теплая столовая рассчитана на 70 человек.
На территории установлены «запасные» блоки летних душевых и туалетов, медицинский изолятор. На прилегающей к гостевому дому площади 3 га находятся спортивные площадки, полосы препятствий НВП, костровые места и др. Координаты: 54.844412, 37.195833

	4.     Возраст участников, если есть -- особые требования к участникам
 
	 Приглашаются все желающие (от 7 лет).  Максимальное количество участников лагеря - 50 человек. 

	5.     Стоимость участия
 
	 42000 руб. – две недели, 21000 – одна неделя. Рождественская смена – 19000 руб. Для участников организованных детских групп от православных приходов и образовательный учреждений и для постоянных участников при раннем бронировании за три месяца – скидки до 10 процентов.

	6.     Особенности программы 
	 См.: https://www.detstvo-detstvo.ru/about

	7.     Организаторы, ответственные лица (указать лиц для контактов)
 
	Организаторы: http://www.detstvo-detstvo.ru/organizers
Педагог-организатор (14 разряд) Поваров Константин Сергеевич http://www.detstvo-detstvo.ru/organizers/sotrudniki-lagerya
, автор методического пособия «Миссия к детям: формы и методы работы с детьми и молодежью по программам духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания» http://www.detstvo-detstvo.ru/organizers/missiya-k-detyam-povarov-ks

	8.     Контакты (телефон, электронный адрес)
 
	 +7(495)506-14-69,+79777111447
+7(4967)31-45-44

http://www.detstvo-detstvo.ru/
Для бронирования места в лагере и консультаций: bronlager@mail.ru 

	10.        Ваш комментарий (заполняется по желанию)
 
	 В международном каникулярном проекте приняли участие более 4300 мальчиков и девочек из России, Украины, Франции, Великобритании, Германии, Норвегии, США, Австралии, Кипра.

Видео: http://www.detstvo-detstvo.ru/video
Статьи: http://www.detstvo-detstvo.ru/organizers/stati-v-smi
http://xn--80aaxridipd.xn--p1ai/pravoslavnyj-voenno-patrioticheskij-lager-ratnaya-zastava-v-derevne-yuryatino/
Впечатления о лагере можно узнать у священников, отправляющих своих детей в лагерь «Ратная Застава»: http://www.patriarchia.ru/db/text/253369.html
http://hram-mir.ru/detskij-lager-ratnaya-zastava.html
Отзывы: https://www.detstvo-detstvo.ru/organizers/kniga-otzyvov-i-predlozheniy
Окажем помощь организаторам православных каникулярных программ:

http://www.detstvo-detstvo.ru/other_projects


С уважением, Директор КСП «Ратная Застава» Поваров Константин Сергеевич
