Статья для СМИ

В 100 км от МКАД, в деревне Юрятино, на границе Московской и Калужской областей, в окрестностях наукограда Протвино расположен православный военно-патриотический лагерь «Ратная Застава». Этот проект Межрегиональной молодежной организации «Общее Дело» награжден дипломами Правительства Москвы, стал одним из победителей Всероссийского конкурса «Православная инициатива» в 2012 году. Лагерь проводится с 2003 года, более 3000 детей из России, Украины, Франции, Великобритании, Германии, Норвегии, США, Австралии уже побывали здесь на каникулах. 
Если выражаться протокольно, цель лагеря – выполнение программ по духовно-нравственному, военно-патриотическому и творческому воспитанию детей и молодежи. Говоря проще – это «страна детства», одно из немногих мест в России, где во время летних каникул дети будут знать, чем заняться и им это будет не только интересно, но и полезно. 
Вот далеко не полный список интересных «полезностей» летних смен 2015 года: факультатив «Основы Православной культуры» (азы нашей веры в ненавязчивой и доступной форме), изучение французского и английского языков, начальная военная подготовка и рукопашный бой; стрельба из пневматического оружия, лазерного игрового оружия, лука. А также автодело, медицина, туризм, альпинизм и фехтование, теоретическая и практическая археология; классические и русские народные танцы. В аспекте развития музыкальных способностей – основы игры на гитаре, караоке, изучение бардовских песен. Из ассортимента спортивных игр – футбол, волейбол, настольный теннис, лапта; занятия в бассейне (в июне), знакомство с верховой ездой.
Помимо этого, в православном военно-патриотическом лагере «Ратная Застава» ежедневно проводятся вечерние мероприятия: конкурсы, творческие вечера и беседы у костра. Ребята посещают музеи наукограда Протвино и «Рубеж обороны 1941 года». Желающие могут пройти испытания в «Тарзан Парке», полетать на самолете АН-2 и заняться картингом.
Также в планах дать возможность участникам проекта испытать построенные на сельской турбазе два троллей-спуска длиной 70 и 130 метров, продолжить знакомство с историческими реконструкциями событий XVI века и Великой Отечественной войны.
В год 70-летия Великой Победы каждая летняя смена по традиции будет начинаться с похода на «Рубеж Славы», где рядом с мемориальным комплексом будут установлены новые образцы вооружений образца 1941 года. 
Что касается быта, в спальных комнатах гостевого дома от 10 до 18 кроватей, души и туалеты на каждом этаже. На территории установлены две самых больших армейских палатки УСБ-56 для трапезной и кинотеатра, блоки летних душевых и туалетов, медицинский изолятор. На прилегающей к гостевому дому территории общей площадью 4,5 га находятся спортивные площадки, полосы препятствий НВП, костровые места и др. На территории лагеря работает Wi-Fi, поэтому возможно общение с родителями через Skype.
Кстати, двери лагеря открыты не только для девочек и мальчиков 6-17 лет: возможно участие в проекте родителей на общих условиях проживания при наличии медицинской книжки. Максимальное количество участников – 70 человек. 
Так что, уважаемые родители, вам есть над чем подумать. А чтобы почувствовать атмосферу этих мест, посмотрите фильм «Завтрак на траве», который в 1979 году снимался в Протвино и его окрестностях. Много фото-и видеоматериалов есть также и на сайте лагеря detstvo-detstvo.ru
Хорошего солнечного интересного лета Вам и Вашим детям!
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