Здравствуйте, уважаемые родители участников смен 2019 года!
Часто задаваемые вопросы о многолетнем каникулярном проекте предлагаются в порядке соответствующем их «рейтингу».

В: У вас относительно недорогой лагерь. Наверное, лагерь палаточный? 

О: Есть палаточные лагеря с интересной программой аналогичные по стоимости, например, «Остров героев» (http://www.ostrovgeroev.ru/camp/valdai/query/), но наш лагерь НЕ ПАЛАТОЧНЫЙ, а стационарный. Посмотрите фото и видеорепортажи ТВ. Вы увидите, что дети размещаются в новом теплом бревенчатом гостевом доме в пяти спальных помещениях. Кровати (деревянные IKEA с ортопедическими матрасами и металлические), прикроватные тумбочки и табуреты – все как в «спальном армейском наборе».

Имеется помещение для личных вещей и кладовая. Для пятидесяти участников в доме оборудованы девять туалетов на этажах, семь душевых кабин, имеется холодная и горячая вода. Рядом с домом построена теплая столовая. Имеются также резервный источник электроэнергии, деревянные блоки из летних душевых и уличных туалетов. Имеется отдельно стоящий медицинский изолятор. Территория лагеря огорожена, ведется круглосуточное видеонаблюдение.
В: Хорошо ли кормят?

О: Понимаю Вашу озабоченность, т.к. неоднократно был свидетелем случаев, когда дети привозят с собой кипятильники и брикеты лапши «Ролтон», пробовали в первый день делать запасы в тумбочке из оставшихся с полдника пирожков и апельсинов. Но дети быстро осознавали, что проблем, которые когда-то возникали у них с недостатком питания в бюджетных учреждениях отдыха, здесь нет. У лагеря свои повара, подотчетные Директору лагеря, который, в свою очередь, ориентируется на требования к питанию в детских оздоровительных учреждениях и пожелания участников лагеря. Питание пятиразовое.  Не припомню, чтобы кто-то жаловался на недостаточность питания. Всегда оставалась добавка. Кексы, пирожки и сладкие булочки для полдника и второго ужина привозят из монастырской хлебопекарни или их пекут наши повара. 

В: Как  обеспечивается питание, принимая во внимание, что некоторые смены проходят в период поста?

О: Питание в лагере осуществляют две поварские бригады (по сменам) в соответствии с требованиями к питанию в детских оздоровительных лагерях России, где постное меню не предусмотрено. Можно обсудить с поварами возможность составления индивидуального меню для Вашего ребенка при необходимости.
О посте в детском православном лагере посмотрите, пожалуйста, мою статью  на крупнейшем православном информационном ресурсе "ПРАВМИР": http://www.pravmir.ru/nuzhno-li-postitsya-rebenku/
В: Посмотрел многочисленные телевизионные репортажи о «Ратной Заставе». В Вашем небольшом лагере очень интересная программа, которую не предлагает ни один из известных лагерей. Сколько же у вас сотрудников? 

О: Посмотрите ежегодные статьи журнала «Фома» об  известных православных лагерях с многолетней положительной историей. Уверен,  что у наших единомышленников тоже интересные программы. В лагере основных сотрудников – 9 человек. Остальные сотрудники привлекаются по контракту разово в каждую из смен. Таких сотрудников больше 20 человек.

В: Нет ли в лагере дедовщины? 

О: Являюсь отцом шестерых детей, которые принимают участие в лагере. Как директор лагеря и как родитель не имею никакого желания допускать в лагере те негативные вещи, которые, к сожалению, имеет место в детских коллективах. В каждой казарме (спальном помещении) днем и ночью присутствует руководитель отряда или его заместитель. Есть даже родители, которые оплачивают свое пребывание в лагере вместе со своим ребенком. 

В: Есть ли у организаторов благословение на организацию православно-ориентированного лагеря.
О. Лагерь проводится сотрудниками автономной некоммерческой организации «Общее Дело» на турбазе у села Хрущево Тарусского района Калужской области по благословению настоятеля храма Успения Пресвятой Богородицы с. Волковское иеромонаха Макария (Толеубаева). В День Святого Духа 20 июня 2016 г. наш лагерь благословил схиархимандрит Илий (Ноздрин) 

В: Сколько лет проводится лагерь?

О: Лагерь «Ратная Застава» - каникулярный международный проект с 15-летней историей.

В: Какой алгоритм моих действий, если я пожелаю отправить ребенка в лагерь?

О: Вы отправляете на адрес  bronlager@mail.ru сообщение о том, что Вы бронируете для ребенка (ФИО, год рождения) одну, две или три смены с указанием срока пребывания. С момента получения ответного письма с пакетом документов для заполнения места (место) забронированы. 

Обращаем Ваше внимание, что папку участника лагеря с данными документами Вы приносите  к автобусу, т.к. справку о контактах выдают за три дня до отправления в лагерь. Папка участника лагеря содержит:

1. Медицинскую справку 079-У. Иногда в этой же справке школьный врач пишет внизу, что «контактов с инфицированными больными не было».

2. Справку о том, что не было контактов с инфицированными больными.

3.Копию паспорта ребенка или его свидетельства о рождении

4. Копию медицинского полиса ребенка.

5. Две заполненные анкеты с фото ребенка: медицинскую анкету и анкету участника лагеря.
6. Копию паспорта одного из родителей.
7.  Если решите, что Ваш ребенок примет участие в дополнительной необязательной программе, Вы пишите заявление в произвольной форме, что Вы не против участия ребенка в полете на самолете АН-2 (1700 руб.), на альпинистских испытаниях в «Тарзан-парке» (800 руб.), поездке на картингах (500 руб.). Если Вы выбрали данные мероприятия в качестве дополнительной программы за дополнительную плату, просим запечатать в конверт деньги на то или иное мероприятие, подписать и вложить в папку с документами участника в отдельный файл. Обращаю внимание, что участие в дополнительной программе необязательно. Ответственность за жизнь и здоровье детей в таком случае придется разделять со сторонними организациями аэродрома «Волосово» http://dz-volosovo.ru/ и кислородного курорта «Дракино» http://www.drakino.com/ 
8. Рекомендации руководителю отряда (по желанию)
9. Копию квитанции об оплате или денежном переводе (подлинник остается у Вас).
10. Список вещей ребенка. Рекомендуем сделать нашивки на вещи ребенка с указанием фамилии.
В: Можно ли привезти ребенка в лагерь не на всю смену, а на несколько дней?

О: При наличии мест возможен приезд ребенка в любой день на срок от 7 суток. 

В: Откуда отправление лагерного автобуса?

О: Отправление в лагерь «Ратная Застава»  производится в день начала каждой смены от междугородней  автостанции у м. «Южная». Выход из первого вагона (из центра) налево, подойти в 10:30 к междугородным остановкам рядом с торговым центром «Южный», найти автобус с надписью «РАТНАЯ ЗАСТАВА», стоящий последним в ряду междугородних автобусов, зарегистрироваться, передать руководителю лагеря для проверки пакет необходимых документов. Отправление лагерного автобуса в 11ч 00 мин.  Встреча участников лагеря на том же месте в день окончания смены в  10:00.
В: Узнала о лагере за день до начала смены. Как быть?

О: Позвоните нам и узнайте о наличии мест в конкретной смене. На сайте (см. "Памятка" и "Ответы на вопросы") изложен подробный алгоритм действий по сборам ребенка в наш лагерь. Участие возможно с любого дня. Расчет стоимости будет сделан исходя из реального количества дней участия в детском проекте. Профессиональные педагоги, интересная программа, коллективные мероприятия позволят ребенку быстро адаптироваться и сдружится с детьми своего отряда. От станции метро "Южная" к нам идут комфортабельные рейсовые автобусы.
 

 
№ 363/913 Протвино/Кременки — Москва (м.»Лесопарковая») 
* — № 913 Кременки — Москва. 
Рейс 363 идет через Борисовское шоссе, рейс 913 через Чехов. 
Заказ билетов по абонементу (4:30-10:00 11:00-21:30): 8(4967)74-48-33, 8-963-664-1790 
Время в пути — 2 часа. Перевозчик — Мострансавто (4967) 35-56-01, 35-56-38
	Из Протвино:
	Из Москвы (м. Южная):

	5:00 пн, 5:20*, 6:00, 6:30*, 6:45 пн, 7:00, 7:30*, 8:00, 8:30*, 9:00, 10:00*, 11:00*, 12:00, 13:00*, 14:00, 14:30*, 15:00 пт вс, 15:30, 16:00* пт вс, 16:30*, 17:00 пт вс, 17:30*, 18:30*, 19:30, 20:30*
	7:30* пн, 7:40*, 8:30*, 9:00, 9:30*, 10:00, 10:30*, 11:00, 11:30*, 12:30, 13:30*, 14:30*, 15:30, 16:30*, 17:00, 17:30* пт вс, 18:00*, 18:30 пт вс, 19:00*, 19:30* пт вс, 20:00, 21:00, 21:30* пт, 22:00*, 23:00*


От автобусной станции в Протвино идти строго на юг 2 км до лагеря в д. Юрятино через деревянный навесной мост или в объезд на такси (8-4967-310300). 

Если Вы не нашли ответ на Ваш вопрос, позвоните, пожалуйста, на мой мобильный номер МТС: +79167712872 или на стационарный номер в лагере: +7(4967)31-45-44. +7(495)506-14-69
В: Ребенок провел две смены в лагере. Будут ли смены осенью, зимой и весной?

О: Осенью и весной планируем смены и поездки выходного дня в случае групповых заявок от православных приходов и организаций в удобные для коллективов сроки. Зимняя смена пройдет 3-8 января. Запись начнется с 14 сентября. 

В: Какова стоимость участия в сменах 2019 года?

Летние смены –  36000 руб. 

В: Есть ли скидки?

О: В случае групповых заявок - 34000 руб.

В: Можете порекомендовать приключенческий лагерь с такой же увлекательной программой, путевки в который могут оплатить профсоюзы или соцзащита?

О: Посмотрите сайт наших соседей (15 км от нашего лагеря): http://www.motorcamp.ru/letnie_kanikuly.htm
В: Какую информацию о лагере посоветуете распечатать для воскресной школы?

О. Внизу странички http://www.detstvo-detstvo.ru/about Вы можете скачать буклет. Также предлагаю информацию, отправленную недавно по запросу одного из православных изданий:

	1. 1.     Название лагеря
 
	 Православный военно-патриотический лагерь «Ратная Застава»

	1. 2.     Предполагаемое время проведения (начало и конец всех смен)
 
	3-8 января, 26 мая - 9 июня, 9-23 июня, 23 июня - 7 июля, 7-21 июля, 21 июля - 4 августа. Для организованных групп и постоянных участников лагеря в течение года проводятся военно-патриотические сборы (КМБ). При наличии свободных мест возможен приезд ребенка в любой день на период от 7 суток. 

	1. 3.     Место проведения (город, область), бытовые условия
 
	Сельская туристическая база "Остров Пасхи" http://visit-kaluga.ru/item/486/ находится в 100 км от МКАД,  между дервнями Юрятино и Хрущево, на границе Московской и Калужской областей, в 1 км от наукограда Протвино Московской области. В благоустроенных спальных комнатах гостевого дома от 6 до 18 кроватей IKEA, души и туалеты на каждом этаже. Теплая столовая рассчитана на 70 человек.
На территории установлены «запасные» блоки летних душевых и туалетов, медицинский изолятор. На прилегающей к гостевому дому площади 3 га находятся спортивные площадки, полосы препятствий НВП, костровые места и др.

Координаты для автомобильного навигатора: широта 54°50′40″N (54.844544), долгота 37°11′44″E (37.195563).

	1. 4.     Возраст участников, если есть -- особые требования к участникам
 
	 Приглашаются девочки и мальчики 7 - 17 лет. Возможно участие родителей на общих условиях проживания участников лагеря при наличии медицинской книжки. Максимальное количество участников лагеря - 50 человек. 

	1. 5.     Стоимость путевки
 
	 36000 руб.

3400 руб. – для участников организованных детских групп от православных приходов и образовательный учреждений.

	1. 6.     Особенности программы
 
	 Занятия: факультативы "Основы Православной Культуры", изучение французского и английского языков; начальная военная подготовка; рукопашный бой; стрельба из мелкокалиберных винтовок в тире, из пневматического и лазерного игрового оружия, лучный бой; автодело, медицина; туризм; альпинизм; фехтование; теоретическая и практическая археология; основы игры на гитаре; караоке, изучение бардовских песен; классические танцы, русские народные танцы; спортивные игры (футбол, волейбол, настольный теннис), лапта; , верховая езда на лошадях, походы, рыбалка на Протве и Оке и многое другое...

Ежедневно проходят общелагерные вечерние мероприятия: конкурсы, творческие вечера и беседы у костра. Дети посетят музеи наукограда Протвино, станут участниками однодневных походов до городища вятичей "Спас-Городец" (XII в.), кирпичной мельницы и "Кислинского водопада". 

В год 77-летия победы в Битве под Москвой каждая летняя смена будет начинаться с похода на «Рубеж Славы» г.Протвино Московской области, где рядом с мемориальным комплексом установлена военная техника образца 1941 г. Участники смен лета 2016 г. испытают построенный на сельской турбазе троллей-спуск длинной 70 метров, продолжат знакомство с историческими реконструкторами событий XVI века и Великой Отечественной войны. Желающие смогут  пройти испатания в "Тарзан Парке", полетать на самолете АН-2 и поездить на картингах. Для занятий используется оборудование Лазер Таг.


	1. 7.     Будут ли с детьми священники? (да, нет)
 
	 Да, иеромонах Макарий (Толеубаев) исповедует всех желающих и пригласит в храм на Причастие.

	1. 8.     Организаторы, ответственные лица (указать лиц для контактов)
 
	Организаторы: http://www.detstvo-detstvo.ru/organizers
Педагог-организатор (14 разряд) Поваров Константин Сергеевич http://www.detstvo-detstvo.ru/organizers/sotrudniki-lagerya
, автор методического пособия «Миссия к детям: формы и методы работы с детьми и молодежью по программам духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания» http://www.detstvo-detstvo.ru/organizers/missiya-k-detyam-povarov-ks

	1. 9.     Контакты (телефон, электронный адрес)
 
	 +7(495)506-14-69,+7(916)7712872

+7(4967)31-45-44

http://www.detstvo-detstvo.ru/
Для бронирования места в лагере и консультаций: bronlager@mail.ru 

	1. 10.        Ваш комментарий (заполняется по желанию)
 
	 В международном каникулярном проекте приняли участие более 4000 мальчиков и девочек из России, Украины, Франции, Великобритании, Германии, Норвегии, США, Австралии, Кипра.
Видео: http://www.detstvo-detstvo.ru/video
Статьи: http://www.detstvo-detstvo.ru/organizers/stati-v-smi
http://xn--80aaxridipd.xn--p1ai/pravoslavnyj-voenno-patrioticheskij-lager-ratnaya-zastava-v-derevne-yuryatino/
Впечатления о лагере можно узнать у священников, отправляющих своих детей в лагерь «Ратная Застава»: http://www.patriarchia.ru/db/text/253369.html
http://hram-mir.ru/detskij-lager-ratnaya-zastava.html
Окажем помощь организаторам православных лагерей и кадетских корпусов:

http://www.detstvo-detstvo.ru/other_projects



С уважением,
Директор ПВПЛ «Ратная Застава»
Поваров Константин Сергеевич
	Телефоны:
	+7(495)506-14-69, +7(4967)31-45-44

	Мегафон:
	+7(925)506-14-69

	МТС:
	+7(916)771-28-72

	Билайн:
	+7(962)92-333-94

	WhatsApp:
	+79255061469


